

# 只为守护岁月静好

## ——记秦皇岛市公安局山海关分局高建庄派出所副所长温振松

□ 河北法制报记者 李永志  
通讯员 张怡 常佳慧

他有一双猎人般的眼睛，能从蛛丝马迹中发现犯罪线索；他有一种坚强的意志和信念，面对罪恶一查到底从不言弃；他有一颗亲民爱民的心，把春天般的温暖与柔情献给群众。他叫温振松，是秦皇岛市公安局山海关分局高建庄派出所副所长。

### “让更多群众避免受骗”

高建庄派出所辖区地处山海关区石河镇，流动人口较多，治安形势复杂，特别是近几年电信网络诈骗案件呈高发频发态势。“老百姓挣点钱不容易，通过经手的很多反诈案件，看到很多人被骗得倾家荡产，我自己也想通过尝试各种宣传反诈的途径和方式，让更多群众避免受骗。”温振松深知防范电信诈骗宣传工作的重要性。自就任副所长以来，他高度重视电信网络诈骗案件的预防和宣传教育，利用业余时间挨家挨户开展反诈预警宣传活动。

他结合辖区电信诈骗发案现状，采用立展板、贴标语、挂横幅、电子屏播放、“大喇叭”播报等多种形式开展工作；定期向辖区社区以及企业群发送反诈预警信息，并将反

诈宣传与当前阶段开展的各项工作相结合，“逐家进、逐人见”，面对面讲解反诈知识、“手把手”教群众安装“国家反诈中心”APP，切实提升辖区群众反诈“免疫力”。

去年盛夏的一天，温振松正带着两名辅警在辖区某村开展反诈宣传活动，突然，一名年轻女子气喘吁吁地向他们跑来反映，怀疑自己在办理网络贷款时遭遇了电信诈骗。了解情况后，温振松告知她遇到的是一种典型的冒充客服引诱受害人交纳保证金的诈骗手段，千万不要再进行操作，以免被骗。得知自己差点被骗得血本无归后，这位女士激动地说：“多亏了警察同志的提醒，让我避免了经济损失，也给我敲响了警钟，今后我一定提高警惕！”

### “全力守好群众的‘钱袋子’”

电信诈骗有着“非接触式”犯罪、隐蔽性强的特点，给公安机关的预防和打击工作增添了不少困难。而温振松则不畏艰辛、不怕麻烦，全身心扑在电信诈骗犯罪打击治理工作中。他经常挂在嘴边的一句话是：“全力守好群众的‘钱袋子’！”

工作中，温振松防打并举，合成发力，最大限度提升反诈工作效能。去年10月的一天，辖区村民王先生来到派出所报警称，几小时前，

其接到某网购平台客服电话，在按照对方的提示进行了一番操作后，王先生突然发现自己卡内金额被转进转出多次，意识到自己是遭遇了电信诈骗，便立刻报了警。

接到报警后，王先生手机上收到的一条银行短信内容引起了民警的警觉，短信上显示其银行卡内339000元已转入其个人账户。“事情没这么简单，这很可能是嫌疑人设置的一个陷阱”，温振松对身边的同事说道。果然，就在大家都以为钱款已被找回时，狡猾的嫌疑人竟通过曾指示王先生下载的一个APP，远程操作其手机又将卡内的339000元转走了。

温振松和同事经过多方调查取证，最终在银行工作人员的协助下，成功冻结了王先生名下在该行的银行卡和信用卡，成功帮他挽回了财产损失。

### “遇到困难别着急，有我们呢”

自从参加公安工作以来，温振松始终牢记入警初心，用实际行动践行“人民警察为人民”的铮铮誓言，践行着初心使命。责任面前显担当，危难艰险不退缩，在每一个危急时刻，总有他坚毅的身影，只为守护岁月静好。

2022年12月21日，高建庄派出所接到一村民报警，称燕塞湖路边

有一名老人摔倒了，满脸是血，情况紧急。接警后，温振松立即带领辅警驱车赶往现场。温振松将老人扶上车后，通过联系老人所在村的村干部，得知了老人的家庭住址，随即将老人安全送回家中。老人儿子见到老父亲被民警送回家来情绪十分激动，不住地对民警表示感谢。

今年1月6日17时左右，高建庄派出所接到外地游客李女士报警，称当天下午其与两名同伴相约爬山，结果因为天气寒冷、体力不支被困深山近5个小时，无法自行下山，只能打电话报警求助。温振松和同事们紧急出动前往救助。途中，他们一边与医护人员和专业救援队取得联系，一边电话联系报警人稳定他们的情绪，提醒他们要保持体力。经过近2个小时的寻找，民警们终于在深山里找到被困人员。此时已到晚上8时许，为尽快将3名被困人员带至安全地区，温振松和同事们一边搀扶着被困人员往山下走，一边与前来接应的救援队队员联系。最终，在民警和救援队队员的共同努力下，3名被困人员被安全护送到了安全地点。

在参加公安工作近7年的时光中，温振松在基层一线默默付出，守护人民群众财产安全，打造坚不可摧的平安防线。他经常对群众说：“遇到困难别着急，有我们呢！”

# 在基层独当一面的『甜姐』

——记黄骅法院吕桥法庭书记员张钰璇

跟黄骅市人民法院吕桥法庭打过交道的人都知道，法庭内有位婚姻家庭纠纷调解能手张钰璇。提起这位独当一面的“大姐”，无人不竖大拇指。

张钰璇于2014年进入黄骅法院工作，自2015年至今一直在吕桥法庭担任书记员一职。作为吕桥法庭仅有的一名女同志，她调解了近500件婚姻家庭纠纷类案件，并给辖区大量农村家庭尤其是女性提供婚姻家庭纠纷法律咨询，练就了一身调解本领。因她那甜美的声音，设身处地用心用情调解，人送昵称“甜姐”。附近的村民谁家里有解不开的疙瘩就来找“甜姐”说上一说。

张钰璇每天从黄骅城区乘车到法庭，不管严寒酷暑，一如既往扎根基层，这一干就是8年。她工作积极务实、无怨无悔。虽然只是一名书记员，但她深知其工作的重要性，致力在平凡的工作岗位上发光发热。“把每一件简单的事做好就是不简单，把每一件平凡的事做好就是不平凡”，她把这句话当作人生格言并付诸实践。扎实的法律知识功底及独有的细腻心思，使得她对婚姻家庭类案件的调解如鱼得水。

农村女性法律意识相对淡薄，在婚姻关系出现矛盾时更加无助且更易出现激烈的情绪，张钰璇在处理婚姻家庭类民事纠纷方面有自己独到的见解和技巧。“我也是女性，我特别理解你的感受，我愿意帮你解决矛盾。”这是她在与女性当事人沟通过程中常挂在嘴边的一句话。以保护女性的婚姻权利为出发点，设身处地替当事人着想，苦口婆心地劝说，严谨细致地释法，通过电话、面对面等多种方式进行调解，使她对该类案件的调解工作收到了良好的效果。

2021年，在一件离婚案中，秦某(女)与杨某(男)育有一孩子，秦某患有抑郁症，因生活种种琐事，二人婚姻破裂，到了不可调和的地步，杨某将秦某诉至法院，请求离婚，孩子归杨某。张钰璇在接到该案时，第一时间电话联系双方了解详情，因秦某患有抑郁症，谈起此事很是激动，张钰璇便多次通过她娘家人展开更多的工作。“秦某带着孩子有过偏激的行为，这对孩子的成长很不利。可秦某过得挺苦的，离了婚这日子怎么过呀？”秦某的娘家人哭诉道。“既然她患有抑郁症，也应该得到杨某的帮助，我再找杨某谈一谈。”张钰璇以保护女性权益为出发点尽力调解，缓和双方矛盾，“俗话说一日夫妻百日恩，秦某生活困难，你应该比我了解，而且需要长期吃药，大量的医药费需要支付。你们婚姻已经无法破镜重圆了，可她还是你孩子的母亲，你们还有相互扶持的义务，在她困难的时候帮帮她……”最终经过张钰璇反复地做工作，双方达成离婚调解协议，孩子由杨某抚养，抚养费由杨某负担；另外杨某给付秦某治疗费8万余元。

2022年，该法庭受理一件抚养权纠纷案，原告李某请求抚养婚生女并要求被告前夫张某给付抚养费，但张某拒绝给付且失联。张钰璇与同事多次到张某住所地进行文书送达，找到张某后就地给张某做工作：“一个农村妇女带着孩子生活也不容易，孩子要上学哪里都用钱，你也有义务支付抚养费，这是法律赋予她们娘俩的权益……”最终促成双方达成调解协议，帮助李某获得了抚养权，张某在张钰璇的细心劝说下，认识到了自己的错误，也按约定给付抚养费。“甜姐，如果对方不支付抚养费，我自己带孩子太难了，你真是拯救了我们娘俩，谢谢你！”李某哽咽，握着张钰璇的手迟迟不肯放开。

2022年，张钰璇调解此类案件就达70余件，诸多磨炼也让她在调解婚姻家庭纠纷上独当一面。她常说：“平时工作中我要努力学习法律知识，当女性同胞在婚姻中遇到矛盾时就能多保障她们一点权利，这样我觉得自己的工作很有价值。”

法庭内，“甜姐”调解的声音还在继续。她扎根基层法庭，把本职工作干得有声有色，她以维护百姓权益为使命，也用实际行动诠释了基层法庭干警们的责任和担当，在基层熠熠发光。

# 把社区警务工作做到群众心坎儿上

## ——记省公安厅海防管理总队沧州支队赵家堡海防派出所民警达逸龙

□ 河北法制报记者 李永志  
通讯员 张瑞

在省公安厅海防管理总队沧州支队赵家堡海防派出所辖区，经常能看到一个年轻警官的身影：他走街串巷、进村入户，为群众调解矛盾、解决困难，守护大家的幸福生活。这位年轻的民警就是达逸龙。达逸龙2011年参加公安工作，现任赵家堡海防派出所一级警员。他长期扎根基层一线，始终以一种赤诚的心和满腔的热情投入工作，凭借对公安事业的无限热爱，心系群众、根植社区，在平凡的小天地做出了“执法为民”的大文章。前不久，他被评为2022年度省公安厅直属机关党委“优秀共产党员”。

### 牢记爱民使命 他是乡亲的“自家人”

“用脚步丈量辖区，用真情对待群众，用双眼发现问题，用真心解决困难，只有这样才知道群众需要什么、期盼什么。”这是达逸龙在工作日志上写下的一段话。

达逸龙负责的赵家堡社区由一个行政村和两个新民居楼区组成，常住人口1500多户，沿街各类商铺30余家。他几乎熟悉社区的每一位群众。辖区居民开玩笑说：“在我们社区，‘刷’小达这张脸最好使！”

达逸龙负责的社区有一位年轻

七旬的王师傅，前些年家中的两个儿子因意外和疾病分别去世。王师傅身患重病，一只眼睛失明，行动不便，平时还要照顾孙子。了解到这些情况后，达逸龙三天两头往王师傅家跑，帮着买来买面，嘘寒问暖。为防止他们一家人遇上急事打电话不方便，细心的达逸龙把自己的号码输入到王师傅的手机里，设置成固定拨号键。王师傅拉着达逸龙的手说：“小达，你比亲人还要亲啊……”话没说完已是热泪盈眶。

他以实际行动赢得了辖区群众的支持，彰显了矢志不渝的爱民情怀和水乳交融的警民情深。他说，在群众的信任和谢意里，感受到了自身的价值，也体现了人民警察的责任和担当。

### 实干担当尽责 他被群众称为“暖警”

在派出所，领导和同事们公认达逸龙社区警务工作做得好。而他自己则说，做社区警务工作没有什么高招和捷径，靠的就是用心、耐心、诚心，对群众公道、厚道、实在。认识达逸龙的群众都说，他心细腿勤、办事周到，是一位名副其实的“暖警”。

达逸龙经常挂在嘴边的一句话是：“作为一名基层社区海防民警，必须用最柔软的心肠，去体谅百姓的疾苦和需要；用最坚硬的肩膀，去担当百姓的苦难和诉求。”住在

贾家堡社区的任女士前不久“升级”为姥姥，然而她却高兴不起来。原来，她的女儿女婿一直在境外居住，但一直未申领外国国籍，新生儿户口要向我国申报登记，而女儿女婿一时无法回国办理，为此孩子的户口申报问题难倒了一家人。

了解到这一情况后，达逸龙主动对接联系，通过电话询问相关情况，积极向上级公安机关相关部门咨询政策事宜，通过张某将新生儿出生证明、结婚证等有关证件由中国驻外使(领)事馆认证等方式，取得了出生申报户籍的登记条件，最终帮助刚出生的孩子登记上了户口。拿到孩子的户口页后，任女士感动地直夸：“咱民警真是把工作做到家了！”

### 护民戍边卫国 他是平安“守护神”

“小达工作干得怎么样，群众最有发言权。”赵家堡村党支部委员、治保主任张宗彬说：“这些年，辖区群众安居乐业，治安形势持续稳定，海堡发展越来越好，小达的工作我们都看在眼里、记在心上！”

2022年5月，赵家堡海防派出所辖区多名群众家地下室和仓库被盗，虽然被盗的物品价值不高，但盗窃分子连续作案，在群众中造成了很大影响。达逸龙暗下决心，一定要斩断这只“黑手”。他一边通过微

信群提醒群众做好防范工作，一边分析盗窃分子的活动特点和规律。经过对案发区域进行走访调查，达逸龙判断这一系列案很有可能是“身边人”作案。在确定了侦查方向后，他和派出所民警迅速开展调查，经过不懈努力，所有的线索都指向附近某村村民田某。他们迅速出击，将田某抓获归案。经讯问，犯罪嫌疑人田某对在村内实施盗窃的事实供认不讳。至此，这起系列盗窃案迅速告破。

守护好平安，才能让百姓心安。为了保障群众的生命财产安全，达逸龙加强与辖区村庄社区的联系沟通，建立工作例会制度，形成齐抓共管的良好格局；加快推进社区防范工程，有力提升安全防范水平；充分调动群防群治力量，倾力构建了社区群防群治防控网络。在达逸龙和同事们的不懈努力下，近三年来，赵家堡社区发案率连年下降，破案率连年上升。同时，他还组织成立治安志愿者巡逻队7支，抓获各类违法犯罪嫌疑人5名，辖区报警率和发案率也连续多年大幅下降。

12年间，从边防警官到海防民警，脱下军装换警服，不变的是达逸龙那颗对党对群众的赤诚之心。达逸龙扎根海堡这块热土，以扎实的工作提升了辖区整体防控能力和居民的安全感，用细致周到的服务赢得了群众的赞许和支持，用真诚乐观和满腔热忱诠释着一名海防警察爱民为民的真谛。

**杨坤：**  
本院受理原告王玉真诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。  
石家庄市新华区人民法院

**宋宝红：**  
本院受理原告河北阔林汽车销售有限公司诉你追偿权纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起经过30日即视为送达，提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第十二号审判庭公开开庭审理此案，逾期将依法缺席判决。  
石家庄市新华区人民法院

**景县昌隆铸造有限公司(91131127601678765K)、衡水金鹰科技集团有限公司(911311027913573554)、旭光实业集团有限公司(911311016012428229)、张海强(133030196401066252)：**  
本院受理的中国华融资产管理股份有限公司河北省分公司申请执行景县昌隆铸造有限公司、衡水金鹰科技集团有限公司、旭光实业集团有限公司、张海强借款合同纠纷一案，执行案号为(2021)冀0105执2887号。申请人中国华融资产管理股份有限公司河北省分公司将债权转让给中视财富国际投资有限公司，中视财富国际投资有限公司将债权转让给马俊杰，我院根据马俊杰的申请依法变更马俊杰为申请执行人，依据《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定，向你们公告送达(2023)冀0105执异52号执行裁定书。现通知你们来本院领取，如未领取，自本公告发出之日起经过30日，即视为送达。如不服裁定，可在本裁定书送达之日起十日内，向石家庄市中级人民法院申请复议。

**高辉龙(130184198802261519)：**  
我院受理的申请执行人河北银行股份有限公司新华路支行与被告被执行人高辉龙借款合同纠纷一案，石家庄市新华区人民法院(2021)冀0105民初13337号民事判决书已经发生法律效力。因你逾期未履行生效法律文书确定的义务，申请执行人申请依法拍卖被执行人高辉龙名下位于石家庄市桥西区槐安东路28号仁和嘉园1-1-1702(不动产权证号：冀(2019)石家庄市不动产权第0064764号)，建筑面积94.32㎡。依据《最高人民法院关于人民法院确定财产处置参考价若干问题的规定》，因你们双方议价不能达成一致意见，我院依法向国家税务总局石家庄市桥西区税务局进行定向询价，定向询价结果为每平方米10350元，建筑面积94.32㎡，总价款976212元。现依法向你公告送达房产询价结果。限你自本公告之日起30日内来本院领取，逾期视为送达，法院将在京东(淘宝)司法拍卖房产网进行拍卖。  
石家庄市新华区人民法院